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Item 1 – Abertura 
1. Em vinte e dois de agosto de dois mil e vinte e quatro, às 11h30 horas, na Associação Comercial do Pará, localizada na Av. Pres. Vargas, 158 - 5º andar – CEP 66610-000, Campina, Belém/PA, reuniram-se os participantes nominados na página 1 e 2 deste registro, bem como outros participantes e convidados para o CT 7 - Comitê Temático da Política Nacional de Apoio e Desenvolvimento das Micro e Pequenas Empresas da 2º Rodada de Reuniões dos Comitês Temáticos do Fórum Permanente das Microempresas e Empresas de Pequeno Porte

2. A reunião foi iniciada pelo sra. Jeane Borges, neste ato representando a Secretaria-Executiva do Fórum Permanente das Microempresas e Empresas de Pequeno Porte, saudou a todos e informou a posse do sr. Mauro Oddo como coordenador público deste CT 7 – Comitê Temático da Política Nacional de Apoio e Desenvolvimento das Micro e Pequenas Empresas. Ademais, aduziu que a coordenação privada deste Comitê permanece com o Sebrae, por meio da figura do sr. Pedro Pessoa.

3. O sr. Mauro Oddo, representante do Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada, e coordenador Público deste CT 7 – Comitê Temático da Política Nacional de Apoio e Desenvolvimento das Micro e Pequenas Empresas, saudou a todos e destacou o momento muito especial deste Comitê Temático com a publicação da Política Nacional de Apoio e Desenvolvimento das Micro e Pequenas empresas após quase duas décadas.

4. Neste contexto, o sr. Mauro Oddo reforçou que o grande desafio deste Comitê Temático agora fazer com a política instituída torne-se prática e saia da formalidade do papel. Assim, ponderou que o Comitê se vê com duas linhas de ações: 1) Divulgar a política em todo o País; 2) Criar indicadores para a Política Nacional de Apoio e Desenvolvimento das Micro e Pequenas

5. O sr. Mauro Oddo salientou os enormes desafios presentes para cada um destes eixos de ações. Ponderou que é fundamental a construção de indicadores à Política Nacional para a sua efetividade, desta feita exaltou a aproximação deste Comitê Temático com outros entes que permitiram a construção de uma proposta de cesta de indicadores.

6. Sendo assim, o sr. Mauro Oddo deu prosseguimento a pauta e passou a palavra ao sr. Arthur Henrique da Silva Santos para a sua apresentação.

Item 2 – Apresentação dos indicadores da Política Nacional de Apoio e Desenvolvimento das Micro e Pequenas Empresas

7. O sr. Arthur Henrique da Silva Santos, representante da Secretaria de Monitoramento e Avaliação de Políticas Públicas e Assuntos Econômicos do Ministério do Planejamento e Orçamento, saudou a todos e agradeceu a possibilidade de participação neste Fórum Permanente das Microempresas e Empresas de Pequeno Porte.

8. O sr.  Arthur Henrique Santos destacou que a proposta para a Política Nacional de Apoio e Desenvolvimento das Micro e Pequenas empresas era construir um plano de monitoramento, estruturado em indicadores dentro de um modelo lógico.

9. Assim, o sr. Arthur Henrique Santos aduziu que a proposta inicial propôs a construção de um modelo lógico para cada eixo da Política Nacional. Explicando a teoria, elucidou que o modelo utilizado realizou uma abordagem mista entre a árvore de problemas e a árvore de objetivos, incorporando os produtos nas causas.

10. O sr. Arthur Henrique Santos destacou a participação de todo o Fórum Permanente das Microempresas e Empresas de Pequeno Porte para a avaliação ex-ante da Política Nacional e para a construção dos modelos lógicos. O resultado deste trabalho é o Relatório Final encaminhado ao Ministério do Empreendedorismo, da Microempresa e da Empresa de Pequeno Porte e o Fórum Permanente das Microempresas e Empresas de Pequeno Porte.

11. O sr. Arthur Henrique Santos destacou as oportunidades de aproveitamento deste trabalho para pensar em ações para lacunas identificadas e para a aproximação de outras ações convergentes para um dado problema e avaliar as suas próprias efetividades.

12. O sr. Arthur Henrique Santos divulgou o link com o material de árvores de problemas construídos para cada eixo da Política Nacional e realizou breve explicação dos signos e símbolos utilizados. Cada indicador construído possui uma definição, fórmula, polaridade, fonte de dados e forma de cálculo.

13. O sr. Mauro Oddo agradeceu o presente que foi dado a este Comitê Temático e a importância deste instrumento para a Política Nacional. Aditou, ainda, que o material será compartilhado com todo o Fórum Permanente das Microempresas e Empresas de Pequeno Porte para contribuições e sugestões. As validações destes indicadores serão realizadas na próxima rodada de reuniões.

14. O sr. Mauro Oddo prosseguiu com a pauta para a explanação do plano de ação almejado para a Política Nacional de Apoio e Desenvolvimento das Micro e Pequenas empresas em 2024/2025.

Item 3 – Apresentação do Plano de ação da Política Nacional de Apoio e Desenvolvimento das Micro e Pequenas Empresas 2024/2025

15. O sr. Mauro Oddo elucidou que a primeira ação prevista para a Política Nacional de Apoio e Desenvolvimento das Micro e Pequenas Empresas é validar as cestas de indicadores propostas, atuar para obtenção dos dados, estabelecer uma rotina de atualização e captação de dados, uma metodologia e processo de monitoramento e avaliação e orientações para integração de dados via API.

16. O sr. Mauro Oddo reforçou que é necessário disseminar a Política Nacional de Apoio e Desenvolvimento das Micro e Pequenas Empresas, para este fim sugere a realização de comitivas nas 27 unidades federativas da União, aproveitando-se das estruturas instituídas dos Fóruns Estaduais das Microempresas e Empresas de Pequeno Porte, e caso não exista, instando a sua criação.

17. O sr. Mauro Oddo ressaltou que é proposta deste Comitê Temático a construção de um Portal da Política Nacional de Apoio e Desenvolvimento das Micro e Pequenas Empresas, permitindo a listagem das ações disponíveis e o cadastro de programas e ações estaduais.

18. O sr. Pedro Pessoa Mendes, representante do Sebrae, e coordenador privado deste CT 7 - Comitê Temático da Política Nacional de Apoio e Desenvolvimento das Micro e Pequenas Empresas, destacou o marco da publicação da Política Nacional de Apoio e Desenvolvimento das Micro e Pequenas Empresas e apresentou o rascunho do Portal um Portal da Política Nacional de Apoio e Desenvolvimento das Micro e Pequenas Empresas onde será possível o cadastro de ações estaduais, bem como a divulgação de orientações de integração e outros.

19. O sr. Mauro Oddo destacou que o portal terá dupla finalidade, tanto para comunicação com os entes federativos e entidades interessadas, através de uma área cadastrada, quanto para a consulta pública aberta de seus indicadores.

20. Ainda no intuito de disseminar a Política Nacional, o sr. Mauro Oddo salientou que é pretensão deste Comitê Temático a realização de eventos reunindo os ministérios, órgãos estratégicos, agências de fomentos, e outras entidades, para a divulgação da política públicas.

21. Sem mais a acrescentar, a sr. Mauro Oddo reforçou que são enormes os desafios que se colocam à frente, mas é preciso pensar grande para as empresas pequenas. Assim, prosseguiu com a pauta da reunião.

22. A sra. Jeane Borges aduziu que o Ministro Márcio França incumbiu a este Fórum Permanente das Microempresas e Empresas de Pequeno Porte a missão de levar as “comitivas” a 5 estados ainda neste ano, havendo o planejamento para que a primeira delas ocorra ainda em setembro. Ao longo de 2025, as “comitivas” devem chegar a todos os estados da federação.

Item 4 – Dúvidas e Discussões
23. O sr. José Antônio Ramalho, representante da Associação Brasileira de Franqueados, ressaltou a relevância histórica desse momento do Fórum Permanente das Microempresas e Empresas de Pequeno Porte e a importância de políticas públicas orientadas para resultados.

24. O sr. Carlos Henrique de Assis, representante do Fórum Permanente das Microempresas e Empresas de Pequeno Porte do Estado do Paraná, parabenizou as iniciativas apresentadas e colocou-se a disposição para colaborar no que for necessário.

25. O sr. Adriano Fonseca Seabra, Coordenador-Geral de Ambiente de Negócios do Ministério do Empreendedorismo, da Microempresa e da Empresa de Pequeno Porte, parabenizou o momento histórico conquistado e aduziu pela necessidade de colaboração de todos para a efetividade da política pública.

26. O sr. Fernando Gimenez, representante da Associação Nacional de Estudos e Empreendedorismo e Gestão de Pequenas Empresas, parabenizou a entrega e colocou a Associação e o seu grupo de estudos de Políticas Públicas da Universidade Federal do Paraná para apoiar na construção de indicadores.

27. O sr. Valdir Pietrobon, representante da Confederação Nacional de Comércios, aproveitando-se do presente momento questionou sobre o andamento das ações para o aumento dos limites para os Microempreendedores Individuais.

28. O sr. Maurício Juvenal, Secretário Nacional de Microempresa e Empresa de Pequeno Porte, ponderou que estão sendo realizados estudos sobre a viabilidade da medida e atualmente o seu andamento está estagnado. Juntamente com o estudo, a Secretaria Nacional de Microempresa e Empresa de Pequeno Porte consignará algumas propostas que entende salutar para os problemas que se apresentam nesta temática.

29. A sr. Maurício Juvenal parabenizou o trabalho realizado pelos integrantes deste CT 7 - Comitê Temático da Política Nacional de Apoio e Desenvolvimento das Micro e Pequenas Empresas e o seu entendimento que não se faz política pública sem indicadores reais de acompanhamento.

30. A sra. Rosi Dedekind, representante da Confederação Nacional das Micro e Pequenas Empresas e Empreendedores Individuais, consignou a sua alegria pela instituição de um estudo sobre o limite do MEI, ainda mais em face a reforma tributária instituída. Desta feita, solicitou que este Fórum Permanente das Microempresas e Empresas de Pequeno Porte seja alimentado de informações tão logo o estudo assim o permita.

Item 4 – Informes finais e encerramento

31. O sr. Mauro Oddo agradeceu os elogios de todos e lembrou especialmente da imensa contribuição de alguns colaboradores que não se fazem mais presentes neste Fórum Permanente das Microempresas e Empresas de Pequeno Porte, notadamente o sr. Edvan Miranda, o sr. Henrique Reichert, o sr. Eduardo Wever, o sr. Antônio Weverton, o sr. Leonardo Meira e a toda equipe da Secretaria de Monitoramento e Avaliação de Políticas Públicas e Assuntos Econômicos do Ministério do Planejamento e Orçamento.

32. O sr. Maurício Juvenal reiterou os agradecimentos aos colaboradores prévios deste Fórum Permanente das Microempresas e Empresas de Pequeno Porte que permitiram a estrutura para permanecer avançando nas políticas para as microempresas e empresas de pequeno porte.

33. O sra. Jeane Borges agradeceu a todos e em especial a acolhida da sra. Elizabete Grunvald que tanto contribuiu para a realização deste Fórum Permanente das Microempresas e Empresas de Pequeno Porte em Belém/PA.

34. A sra. Elizabete Grunvald registrou os seus agradecimentos pelos três dias de reuniões extremamente frutíferos e pontuou eu as realizações extrapolaram as suas expectativas. Assim, com a certeza de que estamos no caminho certo, parabenizou o compromisso desse Fórum Permanente de Microempresas e Empresas de Pequeno Porte em realizar entregas à sociedade.

35. O sr. Maurício Juvenal realizou um discurso final destacando a relevância da atuação individual e humanizada de todos os partícipes da sociedade e reforçando o seu compromisso pessoal em melhorar o País em favor de seus filhos e filhas.

36. O sr. Maurício Juvenal agradeceu o acolhimento caloroso realizado pela Associação Comercial do Pará, que recepcionou a todos de forma exemplar, e as contribuições e colaborações qualificadas de todos, que certamente favorecerão a construção de entregas à sociedade brasileira.

37. O sr. Maurício Juvenal reforçou o compromisso deste Fórum Permanente das Microempresas e Empresas de Pequeno Porte para a elaboração da Carta de Belém que elencará de quatro a cinco entregas factíveis para um prazo de seis meses. O documento será direcionado ao Congresso Nacional, aos Ministros e ao Presidente da República para que possamos comemorar entregas na primeira reunião de 2025.

38. Por fim, instou a todos a permanecerem trabalhando para a construção de um País melhor, aproveitando-nos da oportunidade que nos são dadas para realizar entregas a sociedade.

39. Sem mais a acrescentar, encerrou-se a reunião deste CT 7 - Comitê Temático da Política Nacional de Apoio e Desenvolvimento das Micro e Pequenas Empresas e o cronograma de reuniões do 2ª Rodada de Reuniões dos Comitês Temáticos do Fórum Permanente das Microempresas e Empresas de Pequeno Porte.
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